
 
 

 

 

 
 
กรมบังคับคดีได้ดำเนินการสำรวจคุณภาพชีวิตการทำงานของบุคลากรกรมบังคับคดีประจำปี

งบประมาณ 2562 มีวัตถุประสงค์เพ่ือประเมินคุณภาพชีวิตและความผูกพันของบุคลากรกรมบังคับคดี 
อย่างเป็นระบบและครอบคลุมทั้งองค์กร โดยนำผลที่ได้มาวิเคราะห์และจัดทำแผนการเสริมสร้างความผูกพัน
และความผาสุกของบุคลากรกรมบังคับคดี เพ่ือพัฒนาคุณภาพระบบบริหารทรัพยากรบุคคล ตามแนวทางการ
พัฒ นาคุณ ภาพการบริหารจัดการภาครัฐ (Public Sector Management Quality Award : PMQA) 
ตลอดจนสร้างแรงจูงใจในการปฏิบัติงานอันเป็นการเสริมสร้างความผูกพันของบุคลากรกรมบังคับคดีให้
สามารถปฏิบัติงานไดอ้ย่างมีประสิทธิภาพ 

 
 
กลุ่มเป้าหมายในการสำรวจ คือ บุคลากรทุกประเภทตำแหน่งของหน่วยงานในสังกัด 

กรมบังคับคดีทั้งในหน่วยงานส่วนกลางและส่วนภูมิภาค จำนวน 134 หน่วยงาน ซึ่งมีบุคลากรรวมจำนวน
ทั้งสิ้น 3,317 คน โดยการกำหนดกลุ่มตัวอย่างได้ใช้วิธีการYamane’s จากจำนวนทั้งหมดของบุคลากร 
กรมบังคับคด ี

ดังนั้น กลุ่มตัวอย่างทั้งหมดที่ใช้ในการสำรวจครั้งนี้  คือ บุคลากรทุกประเภทตำแหน่ง 
ของหน่วยงานในสังกัดกรมบังคับคดีทั้ งในหน่วยงานส่วนกลางและส่วนภูมิภาค  จำนวน 3,317 คน 
โดยกำหนดให้เจ้าหน้าที่ทุกหน่วยงานในสังกัดกรมบังคับคดีตอบแบบสำรวจ ซึ่งมีผู้ตอบแบบสำรวจรวมทั้งสิ้น
2,154 คน คิดเป็นร้อยละ 75.79 ของเป้าหมายที่กำหนดไว้  
 
 

การดำเนินการสำรวจคุณภาพชีวิตการทำงานของบุคลากรกรมกรมบังคับคดี ประจำปี
งบประมาณ 2562 ได้จัดทำแบบสำรวจเพ่ือประเมินระดับคุณภาพชีวิตและความผูกพันผ่านทางระบบ
ออนไลน์ ดังนี้ 
ส่วนที่ 1  ข้อมูลทั่วไป มีข้อคำถาม จำนวน 7 ข้อ ดังนี้             

 ➢ เพศ ➢ ตำแหน่ง 
 ➢ อายุ ➢ ประเภทของบุคลากรภาครัฐ 
 ➢ อายุงานราชการ (ระบุจำนวนปี) ➢ หน่วยงานที่สังกัด 

 ➢ ระดับการศึกษา

รายงานผลการสำรวจคุณภาพชีวิตการทำงานของบุคลากรกรมบังคับคดี 
ประจำปีงบประมาณ 2562 

 

กลุ่มเป้าหมาย 
 

เครื่องมือที่ใช้ในการสำรวจคุณภาพชีวิตการทำงาน 
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ส่วนที่ 2 ประเด็นคำถามคุณภาพชีวิตและความสมดุลระหว่างชีวิตกับการทำงาน 10 ด้าน 
รวมจำนวน 102 ข้อคำถาม ดังนี้ 
1.  ด้านการส่งเสริมและดูแลสุขภาพ จำนวน   16  ข้อ 
2. ด้านสภาพการทำงานและความปลอดภัย จำนวน     8   ข้อ 
3. ด้านความเป็นธรรมและประชาธิปไตยในองค์กร จำนวน   10   ข้อ 
4. ด้านผลตอบแทนและสวัสดิการ จำนวน     4   ข้อ 
5. ด้านความก้าวหน้าและโอกาสในการพัฒนา จำนวน     8   ข้อ 
6. ด้านการบูรณาการทางสังคมและการทำงานร่วมกัน จำนวน     9   ข้อ 
7. ด้านความสมดุลระหว่างงานกับชีวิตส่วนตัว จำนวน    16  ข้อ 
8. ด้านการจัดการการเงินและภาระทางการเงิน จำนวน      7  ข้อ 
9. ด้านชีวิตครอบครัวในด้านต่างๆ  จำนวน      9  ข้อ 
10. ด้านความผูกพันองค์กร จำนวน    15  ข้อ 

ส่วนที่ 3  ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะเพิ่มเติม (ถ้ามี) 
 ข้อคำถาม  :   ข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะหรือสิ่งที่ต้องการให้มีการแก้ไขปรับปรุงและเพ่ิมเติม 
เพ่ือทำให้คุณภาพชีวิตการทำงานของท่านดีขึ้น 
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จากการสำรวจคุณภาพชีวิตการทำงานของบุคลากรกรมบังคับคดี ประจำปีงบประมาณ 
2562 ซึ่งได้ดำเนินการรวบรวมข้อมูลโดยจัดทำแบบสำรวจเพ่ือประเมินระดับคุณภาพชีวิตการทำงาน  
CU-QWL ผ่านทางระบบออนไลน์ และกำหนดให้เจ้าหน้าที่ทุกหน่วยงานในสังกัดกรมบังคับคดีตอบแบบสำรวจ
หน่วยงาน รวมจำนวน 3,317 คน ซึ่งมีผู้ตอบแบบสำรวจรวมทั้งสิ้น 2,154 คน คิดเป็นร้อยละ 75.79  
ของเป้าหมายที่กำหนดไว้ สรุปข้อมูลได้ดังนี้ 
 
เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ข้อมูล 
การวิเคราะห์ข้อมูลมีระดับคะแนน ดังนี้ 

- ระดับความพึงพอใจมากที่สุด = 5 
- ระดับความพึงพอใจมาก = 4 
- ระดับความพึงพอใจปานกลาง = 3 
- ระดับความพึงพอใจน้อย = 2 
- ระดับความพึงพอใจน้อยที่สุด = 1 

 
เกณฑ์ที่ใช้ในการวิเคราะห์ค่าเฉลี่ย 
การเปรียบเทียบค่าเฉลี่ยกับเกณฑ์การประเมิน ดังนี้  

- ค่าเฉลี่ยระดับ  5.00 - 4.21 มีความพึงพอใจมากที่สุด (ร้อยละ 100 – 84.20) 
- ค่าเฉลี่ยระดับ  4.20 - 3.41 มีความพึงพอใจมาก (ร้อยละ 84.00 – 68.20) 
- ค่าเฉลี่ยระดับ  3.40 - 2.61 มีความพึงพอใจปานกลาง (ร้อยละ 68.00 – 52.20) 
- ค่าเฉลี่ยระดับ  2.60 - 1.81 มีความพึงพอใจน้อย (ร้อยละ 52.00 – 36.20) 
- ค่าเฉลี่ยระดับ  1.80 – 1.00 มีความพึงพอใจน้อยที่สุด (ร้อยละ 36.00 – 20.00) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

การวิเคราะห์ผลการสำรวจคุณภาพชีวิตการทำงาน CU-QWL ของบุคลากรกรมบังคับคด ี

ประจำปีงบประมาณ 2562 
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แผนภูมิที่ 1 แสดงจำนวนและร้อยละเพศของผู้ตอบแบบสำรวจ 
 

 
 
แผนภูมิที่ 2 แสดงจำนวนและร้อยละอายุของผู้ตอบแบบสำรวจ 
 

 
 

  

แผนภูมิที่ 3 แสดงจำนวนและร้อยละระยะเวลาการรับราชการของผู้ตอบแบบสำรวจ 
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ส่วนที่ 1 ข้อมูลพื้นฐาน 
 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่เป็นเพศหญิง 
จำนวน 225 คน คิดเป็นร้อยละ 65.78 และมี
ผู้ตอบแบบสำรวจเพศชาย จำนวน 117 คน       
คิดเป็นร้อยละ 34.21 

117 
(34.21%) 

255 
(65.78%) 

65 
(3.02%) 

538 
(24.94%) 

210 
(9.75%) 

171 
(7.94%) 

321 
(14.90%) 

326 
(15.14%) 

523 
(24.29%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีระยะเวลา
การรับราชการ 1  - 3  ปี  จำนวน 538 คน        
คิดเป็นร้อยละ 24.94 รองลงมามีระยะเวลา      
การรับราชการ 20 ปีขึ้นไป จำนวน 523 คน       
คิดเป็นร้อยละ 24.29 และผู้มีระยะเวลาการ       
รับ ราชการไม่ เกิน  1  ปี  ตอบแบบสอบถาม        
น้อยที่สุด จำนวน 65 คน คิดเป็นร้อยละ 3.02 

A   =   ไม่เกิน 1 ปี            B   =   1 - 3 ป ี          C   =   4 - 6 ป ี            D   =   7 - 10 ป ี              
E   =   11 - 15 ปี          F   =   16 - 20 ปี    G   =   20 ปีขึ้นไป 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง 
26 - 32 ปี จำนวน 311 คน คิดเป็นร้อยละ 
25.60 ปี ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 61 
คน คิดเป็นร้อยละ 4.90 

A   =   18 - 25 ปี                          B   =   26 - 32 ปี                          C   =   33 - 39 ปี  
D   =   40 - 46 ปี                          E   =   47 - 53 ปี                          F   =   54 - 60 ป ี

61 
(4.90%) 

311 
(19.40%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 

0 
(0%) 
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แผนภูมิที่ 4 แสดงจำนวนและร้อยละระดับการศึกษาของผู้ตอบแบบสำรวจ 

 

 

 

 
แผนภูมิที่ 5 แสดงจำนวนและร้อยละประเภทตำแหน่งของผู้ตอบแบบสำรวจ 
 

 

 

  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและประเภทตำแหน่งของผู้ตอบสำรวจ 
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(0%) 

55 
(2.60%) 

277 
(12.90%) 

0 
(0%) 

86 
(4.00%) 

 ผู้ ต อบแบบสำรวจส่ วน ใหญ่ มี ต ำแหน่ ง
พนักงานราชการ ประเภททั่วไป จำนวน 873 คน 
คิ ด เป็ น ร้อยละ  4 0 .5 3  รองล งมามี ต ำแหน่ ง
ข้าราชการประเภทวิชาการ จำนวน 414 คน คิดเป็น
ร้อยละ 19.20 และผู้มีตำแหน่งข้าราชการประเภท
อำนวยการตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 55 คน 
คิดเป็นร้อยละ 2.60 ส่วนข้าราชการประเภทบริหาร
และพนักงานราชการประเภทพิเศษไม่มีผู้ตอบแบบ
สำรวจ 

A   =   ข้าราชการ ประเภทบริหาร     B   =   ข้าราชการ ประเภทอำนวยการ     C   =   ข้าราชการ ประเภทวิชาการ  
D   =   ข้าราชการ ประเภททั่วไป E   =   พนักงานราชการ ประเภททั่วไป F   =   พนักงานราชการ ประเภทพิเศษ 
G   =   ลูกจ้างประจำ                  H   =   ลูกจ้างช่ัวคราว        I   =    พนักงานจ้างเหมาบริการ  

401 
(18.60%) 

1,540 
(71.50%) 

213 
(9.90%) 0 

(0%) 

          A   =   ต่ำกว่าปริญญาตรี        B   =   ปริญญาตรี                        
   C   =   ปริญญาโท                        D   =   ปริญญาเอก 

 ผู้ ต อบแบบ สอบถามส่ วน ใหญ่ มี วุฒิ
การศึกษาระดับปริญญาตรี จำนวน 1,540 คน         
คิดเป็นร้อยละ 71.50 รองลงมามีวุฒิการศึกษา
ต่ำกว่าปริญญาตรี จำนวน 401 คน คิดเป็นร้อย
ละ 18.60 และผู้มีวุฒิการศึกษาระดับปริญญาโท           
ตอบแบบสอบถามน้อยที่สุด จำนวน 213 คน           
คิดเป็นร้อยละ 9.90 ส่วนผู้มีวุฒิการศึกษาระดับ
ปริญญาเอกไม่มีผู้ตอบแบบสำรวจ 

873 
(40.53%) 

414 
(19.20%) 

73 
(3.40%) 

372 
(17.30%) 
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ลำดับ ประเภทตำแหน่ง จำนวน ค่าเฉลี่ย/ร้อยละ 

1 นักบริหารระดับสูง 0 0.00 
2 นักบริหารระดับต้น 2 0.09 
3 ผู้ตรวจราชการกรมระดับสูง 0 0.00 
4 ผู้อำนวยการระดับสูง 13 0.60 
5 ผู้อำนวยการระดับต้น 40 1.85 
6 นิติกรเชี่ยวชาญ 0 0.00 
7 นิติกรชำนาญการพิเศษ 29 1.35 
8 นิติกรชำนาญการ 202 9.38 
9 นิติกรปฏิบัติการ 63 2.92 

10 นิติกร 348 16.15 
11 นักวิชาการเงินและบัญชีเชี่ยวชาญ 1 0.05 
12 นักวิชาการเงินและบัญชีชำนาญการพิเศษ 8 0.37 
13 นักวิชาการเงินและบัญชีชำนาญการ 88 4.08 
14 นักวิชาการเงินและบัญชีปฏิบัติการ 22 1.02 
15 นักวิชาการเงินและบัญชี 204 9.47 
16 นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการพิเศษ 0 0.00 
17 นักวิชาการตรวจสอบภายในชำนาญการ 2 0.09 
18 นักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ 0 0.00 
19 นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการพิเศษ 0 0.00 
20 นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ 1 0.05 
21 นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ 1 0.05 
22 นักวิชาการคอมพิวเตอร์ 5 0.23 
23 นักวิชาการพัสดุชำนาญการพิเศษ 0 0.00 
24 นักวิชาการพัสดุชำนาญการ 1 0.05 
25 นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ 0 0.00 
26 นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการพิเศษ 1 0.05 
27 นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการ 2 0.09 
28 นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 0 0.00 
29 เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผน 12 0.56 
30 นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการพิเศษ 0 0.00 
31 นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ 2 0.09 

32 นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 2 0.09 

33 นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 4 0.18 
ตารางท่ี 1 แสดงจำนวนและประเภทตำแหน่งของผู้ตอบสำรวจ (ต่อ) 
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ลำดับ ประเภทตำแหน่ง จำนวน ค่าเฉลี่ย/ร้อยละ 

34 นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 1 0.05 

35 นักจัดการงานทั่วไป 7 0.32 
36 เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 47 2.18 
37 เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีปฏิบัติงาน 35 1.62 
38 เจ้าหน้าที่การเงินและบัญชี 55 2.55 
39 เจ้าพนักงานพัสดุชำนาญงาน 2 0.09 
40 เจ้าพนักงานพัสดุปฏิบัติงาน 1 0.05 
41 เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 158 7.36 
42 เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 26 1.21 
43 เจ้าหน้าที่ธุรการ 434 20.15 
44 บุคลากร 7 0.32 
45 เจ้าหน้าที่ระบบงานคอมพิวเตอร์ 8 0.37 
46 เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป 96 4.46 
47 เจ้าหน้าที่ประเมินราคาทรัพย์สิน 5 0.23 
48 บรรณารักษ์ 0 0.00 
49 นักวิชาการสถิติ 1 0.05 
50 เจ้าหน้าที่โสตทัศนศึกษา 1 0.05 
51 เจ้าหน้าที่ห้องสมุด 0 0.00 
52 พนักงานเดินหมาย 120 5.57 
53 พนักงานขับรถยนต์ 41 1.90 
54 ช่างไฟฟ้า 1 0.05 
55 ช่างศิลป์ 1 0.05 
56 ช่างอิเล็กทรอนิกส์ 0 0.00 
57 พนักงานทั่วไป (คนงาน) 45 2.09 
58 พนักงานสถานที่ (นักการภารโรง) 5 0.23 
59 พนักงานรักษาความปลอดภัย (ยาม) 4 0.19 

รวม 2,154 100 
 

ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีตำแหน่งเจ้าหน้าที่ธุรการ จำนวน 434 คน คิดเป็นร้อยละ 20.15 
รองลงมามีตำแหน่งนิติกร จำนวน 348 คน คิดเป็นร้อยละ 16.15 และผู้มีตำแหน่งนักวิชาการเงินและบัญชี
เชี่ยวชาญ,นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ,นักวิชาการคอมพิวเตอร์ปฏิบัติการ,นักวิชาการพัสดุชำนาญการ,
นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการพิเศษ,นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ,เจ้าพนักงานพัสดุปฏิบัติงาน,
นักวิชาการสถิติ,เจ้าหน้าที่โสตทัศนศึกษา,ช่างไฟฟ้าและช่างศิลป์ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 1 คน คิด
เป็นร้อยละ 0.05 ส่วนนักบริหารระดับสูง,ผู้ตรวจราชการกรมระดับสูง,นิติกรเชี่ยวชาญ,นักวิชาการตรวจสอบ
ภายในชำนาญการพิเศษ,นักวิชาการพัสดุชำนาญการพิเศษ,นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ,นักวิเคราะห์นโยบาย
และแผนปฏิบัติการ,นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการพิเศษ,บรรณารักษ์ ,เจ้าหน้าที่ห้องสมุดและช่าง
อิเล็กทรอนิกส์ไม่มีผู้ตอบแบบสำรวจ 
ตารางท่ี 2 แสดงจำนวนและร้อยละหน่วยงานที่สังกัดของผู้ตอบแบบสำรวจ 
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ลำดับ ประเภทหน่วยงาน จำนวน ค่าเฉลี่ย/ร้อยละ 

1 สำนักผู้ตรวจราชการกรม 6 0.20 
2 สำนักงานเลขานกุารกรม 61 2.80 
3 ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะด้านบังคับคดีแพ่ง 0 0.00 
4 ผู้เชี่ยวชาญเฉพาะด้านการบังคับคดีล้มละลาย 0 0.00 
5 กลุ่มตรวจสอบภายใน 12 0.60 
6 กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร 15 0.70 
7 กองพัฒนาระบบการบังคับคดี และประเมินราคาทรัพย์ 29 1.30 
8 กองติดตามและเฉลี่ยทรัพย์สินในคดีล้มละลาย 14 0.60 
9 กองบริหารการคลัง 37 1.70 

10 กองบริหารทรัพยากรบุคคล 22 1.10 
11 กองฟ้ืนฟูกิจการของลูกหนี ้ 12 0.60 
12 กลุ่มงานคุม้ครองจริยธรรม 3 0.10 
13 สำนักบูรณาการและติดตามการดำเนินการ ตามประเด็นยุทธศาสตร์

ชาติ และการปฏิรูปประเทศ 
6 0.20 

14 สถาบันพัฒนาการบังคับคดี 7 0.30 
15 ศูนย์ไกล่เกลี่ยข้อพิพาท 6 0.20 
16 ศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 22 1.10 
17 กองบังคับคดีล้มละลาย ๑ 61 2.80 
18 กองบังคับคดีล้มละลาย 2 37 1.70 
19 กองบังคับคดีล้มละลาย 3 18 0.90 
20 กองบังคับคดีล้มละลาย 4 40 2.00 
21 กองบังคับคดีล้มละลาย 5 23 1.00 
22 กองบังคับคดีล้มละลาย 6 70 3.20 
23 สำนักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร ๑ 63 2.90 
24 สำนักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร 2 53 2.40 
25 สำนักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร 3 37 1.70 
26 สำนักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร 4 37 1.70 
27 สำนักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร 5 34 1.50 
28 สำนักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร 6 36 1.70 
29 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดกระบี่ 12 0.60 
30 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดกาญจนบุรี 13 0.60 
31 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดกาญจนบุรี สาขาทองผาภูมิ 13 0.60 
32 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดกาฬสนิธุ ์ 10 0.40 
33 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดกำแพงเพชร 11 0.50 
34 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดขอนแก่น 11 0.50 
35 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดขอนแก่น สาขาพล 12 0.60 
36 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดขอนแก่น สาขาชุมแพ 11 0.50 
37 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดจันทบุรี 12 0.60 
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ตารางท่ี 2 แสดงจำนวนและร้อยละหน่วยงานที่สังกัดของผู้ตอบแบบสำรวจ (ต่อ) 

ลำดับ ประเภทหน่วยงาน จำนวน ค่าเฉลี่ย/ร้อยละ 

38 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดฉะเชิงเทรา 11 0.50 
39 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดชลบุรี 20 1.00 
40 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดชลบุรี สาขาพัทยา 11 0.50 
41 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดชัยนาท 14 0.70 
42 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดชัยภูมิ 12 0.60 
43 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดชัยภูมิ สาขาภูเขียว 13 0.60 
44 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดชุมพร 13 0.60 
45 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดชุมพร สาขาหลังสวน 10 0.40 
46 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงราย 11 0.50 
47 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงราย สาขาเทิง 12 0.60 
48 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงใหม่ 11 0.50 
49 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงใหม่ สาขาฝาง 10 0.40 
50 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงใหม่ สาขาฮอด 11 0.50 
51 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดตรัง 12 0.60 
52 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดตราด 10 0.40 
53 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดตาก 10 0.40 
54 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดตาก สาขาแม่สอด 11 0.50 
55 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครนายก 13 0.60 
56 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครปฐม 11 0.50 
57 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครพนม 10 0.40 
58 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครราชสีมา 13 0.60 
59 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครราชสีมา สาขาบัวใหญ่ 13 0.60 
60 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครราชสีมา สาขาสีคิ้ว 13 0.60 
61 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครราชสีมา สาขาพิมาย 12 0.60 
62 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครศรีธรรมราช 13 0.60 
63 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครศรีธรรมราช สาขาทุ่งสง 13 0.60 
64 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครศรีธรรมราช สาขาปากพนัง 11 0.50 
65 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนครสวรรค์ 21 1.00 
66 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนนทบุรี 31 1.50 
67 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดนราธิวาส 13 0.60 
68 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดน่าน 15 0.70 
69 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดบุรีรัมย์ 18 0.90 
70 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดบุรีรัมย์ สาขานางรอง 15 0.70 
71 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดบึงกาฬ 15 0.70 
72 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดปทุมธานี 13 0.60 
73 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดปทุมธานี สาขาธัญบุรี 13 0.60 
74 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ 12 0.60 
75 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดประจวบคีรีขันธ์ สาขาหัวหิน 13 0.60 
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76 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดปราจีนบุรี 13 0.60 
77 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดปราจีนบุรี สาขากบินทร์บุรี 11 0.50 
78 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดปัตตานี 10 0.40 
79 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดพะเยา 15 0.70 
80 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดพะเยา สาขาเชียงคำ 11 0.50 
81 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดพระนครศรีอยุธยา 11 0.50 
82 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดพังงา 11 0.50 
83 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดพังงา สาขาตะกั่วป่า 11 0.50 
84 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดพัทลุง 11 0.50 
85 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดพิจิตร 12 0.60 
86 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดพิษณุโลก 10 0.40 
87 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเพชรบุรี 11 0.50 
88 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเพชรบูรณ์ 17 0.80 
89 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเพชรบูรณ์ สาขาหล่มสัก 11 0.50 
90 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเพชรบูรณ์ สาขาวิเชียรบุรี 13 0.60 
91 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดแพร่ 11 0.50 
92 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดภูเก็ต 13 0.60 
93 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดมหาสารคาม 4 0.20 
94 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดมุกดาหาร 12 0.60 
95 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดแม่ฮ่องสอน 10 0.40 
96 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดแม่ฮ่องสอน สาขาแม่สะเรียง 12 0.60 
97 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดยโสธร 14 0.70 
98 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดยะลา 12 0.60 
99 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดยะลา สาขาเบตง 14 0.70 

100 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดร้อยเอ็ด 12 0.60 
101 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดระนอง 15 0.70 
102 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดระยอง 13 0.60 
103 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดราชบุรี 12 0.60 
104 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดลพบุรี 13 0.60 
105 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดลพบุรี สาขาชัยบาดาล 13 0.60 
106 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดลำปาง 13 0.60 
107 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดลำพูน 13 0.60 
108 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเลย 13 0.60 
109 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดศรีสะเกษ 16 0.80 
110 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดศรีสะเกษ สาขากันทรลักษ์ 14 0.70 
111 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสกลนคร 14 0.70 
112 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสกลนคร สาขาสว่างแดนดิน 14 0.70 
113 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสงขลา 19 0.90 
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114 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสงขลา สาขานาทวี 12 0.60 
115 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสตูล 17 0.80 
116 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสมุทรปราการ 10 0.40 
117 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสมุทรสงคราม 10 0.40 
118 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสมุทรสาคร 11 0.50 
119 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสระแก้ว 11 0.50 
120 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสระบุรี 16 0.80 
121 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสิงห์บุรี 13 0.60 
122 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุโขทัย 11 0.50 
123 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุโขทัย สาขาสวรรคโลก 13 0.60 
124 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุราษฎร์ธานี 10 0.40 
125 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุราษฎร์ธานี สาขาไชยา 4 0.20 
126 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุราษฎร์ธานี สาขาเกาะสมุย 12 0.60 
127 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุราษฎร์ธานี สาขาเวียงสระ 11 0.50 
128 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุรินทร์ 13 0.60 
129 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุรินทร์ สาขารัตนบุรี 13 0.60 
130 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุพรรณบุรี 11 0.50 
131 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดหนองคาย 14 0.70 
132 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดหนองบัวลำภู 16 0.80 
133 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดอ่างทอง 12 0.60 
134 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดอำนาจเจริญ 10 0.40 
135 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดอุดรธานี 13 0.60 
136 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดอุตรดิตถ์ 10 0.40 
137 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดอุทัยธานี 14 0.70 
138 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดอุบลราชธานี 11 0.50 
139 สำนักงานบังคับคดีจังหวัดอุบลราชธานี สาขาเดชอุดม 13 0.60 

รวม 2,154 100 
 

ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีหน่วยงานกองบังคับคดีล้มละลาย 6 จำนวน 70 คน คิดเป็นร้อยละ 
3.20 รองลงมามีหน่วยงานสำนักงานบังคับคดีแพ่งกรุงเทพมหานคร ๑ จำนวน 63 คน คิดเป็นร้อยละ 2.90 
และมีหน่วยงานสำนักงานบังคับคดีจังหวัดสุราษฎร์ธานี สาขาไชยาตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 4 คน คิด
เป็นร้อยละ 0.20 
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1. ด้านการส่งเสริมและดูแลสุขภาพ 
(1) สำรวจน้ำหนักของผู้ตอบแบบสำรวจ 

แผนภูมิที่ 6 แสดงจำนวนและร้อยละน้ำหนักของผู้ตอบแบบสำรวจ 
 

 

 

(2) สำรวจส่วนสูงของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 7 แสดงจำนวนและร้อยละส่วนสูงของผู้ตอบแบบสำรวจ 

 
 
 

(3) สำรวจโรคประจำตัวของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 8 แสดงจำนวนและร้อยละโรคประจำตัวของผู้ตอบแบบสำรวจ 
 
 
 
 
 
 
 
 

0

200

400

600

800

A B C D E F

0

200

400

600

800

A B C D E F

 

ส่วนที่ 2 ผลสำรวจปัจจัยที่มีผลต่อความผูกพันของบุคลากรกรมบังคับคดี 
 

368 
(17.00%) 

550 
(25.30%) 

333 
(15.60%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีน้ำหนัก 51 – 
60 กิโลกรัม จำนวน 679  คน คิดเป็นร้อยละ 
31.70 รองลงมามีน้ำหนัก 61 – 70 กิโลกรัม 
จำนวน 550 คน คิดเป็นร้อยละ 25.30 และผู้มี
น้ำหนัก 91 – มากกว่า 100 กิโลกรัมตอบแบบ
สำรวจน้อยที่สุด จำนวน 79 คน คิดเป็นร้อยละ 
3.60  

A   =   น้อยกว่า 40 – 50 กิโลกรัม B   =   51 – 60 กิโลกรัม C   =   61 – 70 กิโลกรัม  
D   =   71 – 80 กิโลกรัม E   =   81 – 90 กิโลกรัม F   =   91 – มากกว่า 100 กิโลกรัม
  

679 
(31.70%) 

79 
(3.60%) 

145 
(6.80%) 

487 
(22.70%) 

428 
(19.90%) 284 

(13.20%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีส่วนสูง 156 – 
160 เซ็นติเมตร จำนวน 622 คน คิดเป็นร้อยละ 
28.90 รองลงมามีส่วนสูงน้อยกว่า 150 – 155 
เซ็นติเมตร จำนวน 487 คน คิดเป็นร้อยละ 22.70 
และผู้มีส่วนสูง 179 – มากกว่า 180 เซ็นติเมตร
ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 127 คน คิดเป็น
ร้อยละ 5.80 

A   =   น้อยกว่า 150 - 155 ซม.  B   =   156 – 160 ซม. C   =   161 – 165 ซม.  
D   =   166 – 170 ซม. E   =   171 – 175 ซม. F   =   179  - มากกว่า 180 ซม.  

622 
(28.90%) 

127 
(5.80%) 

206 
(9.50%) 

589
(30%)1,565

(70%)

แผนภูมิแสดงผู้มีโรคประจ าตัว

ผูม้ีโรคประจ ำตวั

ผูไ้มม่ีโรคประจ ำตวั

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่ เป็นผู้ ไม่มีโรค
ประจำตัว จำนวน 1,565 คน คิดเป็นร้อยละ 
70.00 และผู้มีโรคประจำตัว จำนวน 589 คิดเป็น
ร้อยละ 30.00 

 ผู้ที่มีโรคประจำตัวส่วนใหญ่จะมีโรคต่างๆ ดังนี้ โรคกรดไหลย้อน,โรคภูมิแพ้,โรคความดันโลหิตสูง,โรค
ไขมันในเลือด,โรคหัวใจ,โรคเก๊าท์,โรคกระเพาะ,โรคหอบหืด,โรคเบาหวาน,โรคข้ออักเสบ,โรคไทรอยด์,
โรคมะเร็ง,โรคซึมเศร้า,โรคหมอนรองกระดูกทับเส้นประสาท,โรคไมเกรน,โรคออฟฟิศซินโดรม 
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(4) สำรวจการตรวจสุขภาพในรอบ 1 ปีของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 9 แสดงจำนวนและร้อยละผู้ที่เคย/ไม่เคยตรวจสุขภาพในรอบ 1 ปีของผู้ตอบแบบสำรวจ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประเด็น 
ค่าเฉลี่ย 
(ร้อยละ) 

ค่าเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(S.D) 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

1. ด้านการส่งเสริมและดูแลสุขภาพ 

คำถามด้านบวก 3.72 1.05 มาก 

(5) การรับประทานอาหารเช้า 4.29 
(85.80) 

1.05 มากที่สุด 

(6) การบริโภคอาหารที่มีกากใยสงู เช่น ผัก ผลไม ้ 3.91 
(78.20) 

0.94 มาก 

(14) การพักผ่อนที่เพียงพอกับความต้องการของร่างกาย 3.64 
(72.80) 

1.08 มาก 

(16) การออกกำลังกายที่ใช้เวลาแต่ละครั้งมากกว่า 30 นาที 3.02 
(60.40) 

1.14 ปานกลาง 

คำถามด้านลบ 2.67 0.92 ปานกลาง 

(7) การบริโภคอาหารที่มีไขมันสูง เช่น ผัด ทอด ใส่กะทิ เบเกอรี่ 3.36 
(67.20) 

0.90 ปานกลาง 

(8) การบริโภคอาหารที่มีรสจัด เช่น เค็มจัด เปรี้ยวจัด หวานจัด เผ็ด 3.48 
(69.60) 

0.72 มาก 

(9) การดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ เหล้า เบียร์ ไวน์ เซีย่งชุน ยาดอง 2.05 
(41.00) 

1.09 น้อย 

(10) การดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล ์ในปริมาณมากหรือดืม่จนมึนเมา 1.51  
(30.20) 

0.85 น้อยที่สุด 

ตารางท่ี 3   แสดงจำนวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ยระดับความถี่ของพฤติกรรม และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D)                     
ของผู้ตอบแบบสำรวจในประเด็นความผูกพันด้านต่างๆ จำนวน 2,154 คน 

 

แผนภูมิแสดงผู้ที่เคย / ไม่เคยตรวจสุขภาพ
ในรอบ 1 ปี

ผูท่ี้เคยตรวจ

ผูท่ี้ไมเ่คยตรวจ

1,159 
(54.00%) 

995 
(46.00%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่ เป็นผู้ที่ ไม่ เคย
ตรวจสุขภาพ จำนวน 1,159 คน คิดเป็นร้อยละ 
54.00 และผู้ที่เคยตรวจสุขภาพ จำนวน 995 คิด
เป็นร้อยละ 46.00 

 ผู้ที่ไม่เคยตรวจสุขภาพในรอบ 1 ปี เนื่องจาก ไม่มีเวลา , ติดภารกิจ , ค่าใช้จ่ายในการตรวจสูง , ไม่มี
สวัสดิการด้านนี้ , กลัวตรวจแล้วเจอหลายโรค 
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ประเด็น 
ค่าเฉลี่ย 
(ร้อยละ) 

ค่าเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(S.D) 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

(11) การสูบบุหรี่ การใช้ผลติภณัฑ์ยาสูบทุกประเภท 1.27 
(25.40) 

0.78 น้อยที่สุด 

(12) ความรู้สึกวิตกกังวลจากปัญหาชีวิตส่วนตัว 2.89 
(57.80) 

0.74 ปานกลาง 

(13) ความรู้สึกเครียดจากปัญหาในการทำงาน 3.64 
(72.80) 

1.23 มาก 

(15) การเจ็บป่วยหรือไมส่บายจนไม่สามารถทำงานได้ 3.14 
(62.80) 

1.04 ปานกลาง 

2. สภาพการทำงานและความปลอดภัย 3.03 1.10 ปานกลาง 

(17) ที่ทำงานอากาศถ่ายเท ไม่มีเสียงรบกวน ไม่มีกลิ่น มแีสงพอ 
3.11 

(62.20) 1.09 ปานกลาง 

(18) ที่ทำงานมีความสะอาด เรียบร้อยเป็นระเบียบ 
3.20 

(64.00) 1.06 ปานกลาง 

(19) ที่ทำงาน/พื้นท่ีทำงานเพียงพอกับจำนวนบุคลากร 
2.98 

(59.60) 1.22 ปานกลาง 

(20) อุปกรณ์ทำงานมีความเพียงพอ สภาพดี พร้อมใช้งาน ทันสมัย 
3.01 

(60.20) 1.06 ปานกลาง 

(21) มีพื้นท่ีจอดรถเพียงพอ มีสิ่งอำนวยความสะดวก 
2.76 

(55.20) 1.21 ปานกลาง 

(22)  การให้ความรู้ในการใช้อุปกรณ์และเครื่องมือต่างๆ ท่ี
เหมาะสม 

3.13 
(62.60) 0.93 ปานกลาง 

(23.) การดูแลความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
3.46 

(69.20) 0.96 มาก 

(24) มีบันไดหนไีฟท่ีพร้อมใช้งานและซ้อมหนไีฟ 
2.60 

(52.00) 1.30 น้อย 

3. ความเป็นธรรมและประชาธิปไตยในองค์กร 3.53 0.96 มาก 

(25) การไดร้ับการพิจารณาผลงาน ความดีความชอบอย่างยุติธรรม 
3.45 

(69.00) 0.97 มาก 

(26) การเลื่อนขั้นเลื่อนตำแหน่งเป็นไปตามกฎระเบียบ 
3.46 

(69.20) 1.02 มาก 

(27) การได้ปฏิบัติงานในตำแหน่งที่เหมาะสมกับความรู้
ความสามารถ 

3.80 
(76.00) 0.92 มาก 

(28) การแสดงความคิดเห็นเกี่ยวกับงานได้อย่างเสร ี
3.48 

(69.60) 1.01 มาก 
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กองทุนสวัสดิการหน่วยงาน

สถานรับเล้ียงเด็ก

รถรับ - ส่ง

เงินสงเคราะห์ผู้ประสบภัย

ของขวัญเยี่ยมข้าราชการ / คู่สมรสที่คลอดบุตร

ทุนการศึกษา

ของขวัญเยี่ยมไข้

สหกรณ์ออมทรัพย์

ฝึกหัดอาชีพเสริม

ร้านค้าสวัสดิการ

ออกก าลังกาย / กีฬา / นันทนาการ

ฌาปนกิจสงเคราะห์

การเคหะสงเคราะห์

ประเด็น 
ค่าเฉลี่ย 
(ร้อยละ) 

ค่าเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(S.D) 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

(29) การมอบหมายภาระงานให้บุคลากร มคีวามเหมาะสม 
3.42 

(68.40) 0.95 มาก 

(30) ความชัดเจนในขอบเขตความรับผดิชอบและบทบาทหน้าท่ี 
3.52 

(70.40) 1.03 มาก 

(31) ความชัดเจนของเป้าหมายในงานท่ีทำหรืองานท่ีได้รับ
มอบหมาย 

3.76 
(75.20) 0.91 มาก 

(32) การกระจายค่าเป้าหมายตัวช้ีวัดระดับหน่วยงานสู่รายบุคคล
เหมาะสม 

3.48 
(69.60) 0.91 มาก 

(33)การไดร้ับการยอมรับในความสามารถการทำงาน 
3.68 

(73.60) 0.83 มาก 

(34) การยกย่องชมเชย การให้รางวัลเมื่อทำงานสำเร็จ 
3.20 

(64.00) 1.01 ปานกลาง 

4. ด้านผลตอบแทนและสวัสดิการ 

 (35) สำรวจสวัสดิการและประโยชน์เกื้อกูลของผู้ตอบแบบสำรวจ (ผู้ตอบแบบสำรวจเลือกได้หลายข้อ
ตามที่ท่านทราบ) 
แผนภูมิที่ 10 แสดงจำนวนและร้อยละสวัสดิการและประโยชน์เกื้อกูลของผู้ตอบแบบสำรวจ 
 
 

 

 

 

 

 
 
 
 
             
 

  
  

  

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่ สวัสดิการด้าน ออกกำลังกาย / กีฬา / นันทนาการ จำนวน 889 คน คิด
เป็นร้อยละ 41.30 รองลงมาสวัสดิการด้านสหกรณ์ออมทรัพย์ จำนวน 845 คน คิดเป็นร้อยละ 39.20 
และสวัสดิการด้านสถานรับเลี้ยงเด็กตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 3 คน คิดเป็นร้อยละ 0.10  

307 
(14.30%) 582 

(27.00%) 
889 

(41.30%) 
349 

(16.20%) 28 
(1.30%) 845 

(39.20%) 
375 

(17.40%) 174 
(8.10%) 

508 
(23.60%) 191 

(8.90%) 
188 

(8.70%) 

546 
(25.30%) 

3 
(0.10%) 
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ไม่ทราบ / ไม่แน่ใจ

บุคลากรไม่สนใจจะเข้าร่วมกิจกรรม / รับบริการในโครงการที่จัดให้

บุคลากรไม่สนใจจัดโครงการ/กิจกรรมคุณภาพชีวิตการท างาน

บุคลากรจ านวนน้อยไม่เพียงพอกับการด าเนินโครงการ / กิจกรรมฯ

ผู้บริหารไม่เห็นความส าคัญ

ไม่มีพื้นที่เพียงพอ

ขาดความรู้การบริหารจัดการกิจกรรม

งบประมาณไม่พอ

เจ้าหน้าที่ไม่พอ

 (36) สำรวจรายได้จากแหล่งอ่ืนๆ นอกจากเงินเดือนของที่ทำงาน/หน่วยงาน/ราชการ (ผู้สำรวจ
สามารถตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
แผนภูมิที่ 11 แสดงจำนวนและร้อยละรายได้จากแหล่งอ่ืนๆ นอกจากเงินเดือนของผู้ตอบแบบสำรวจ 

 
 (37) สำรวจเงินเดือนและค่าตอบแทนของผู้ตอบแบบสำรวจ ว่าเพียงพอกับค่าใช้จ่ายหรือไม่ 
แผนภูมิที่ 12 แสดงจำนวนและร้อยละเงินเดือนและค่าตอบแทนของผู้ตอบแบบสำรวจ 
 
 

 
 

 

 (38) สำรวจหน่วยงานทีมี่ปัญหาในการจัดกิจกรรมคุณภาพชีวิตการทำงานของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 13 แสดงจำนวนและร้อยละปัญหาในการจัดกิจกรรมคุณภาพชีวิตการทำงานของผู้ตอบแบบ
สำรวจ 
 
 

 

 

  

 

 
 

          
 

0 500 1000 1500 2000

รายได้จากแหล่งอื่น (เช่น ธุรกิจ
ส่วนตัว งานพิเศษ)

รายได้อื่นจากที่ท างาน/หน่วยงาน 
(เช่น เบี้ยเล้ียง/ประชุม วิจัย ฯลฯ)

ไม่มี

347 
(16.10%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่ไม่มีรายได้จาก
แหล่งอื่นๆ จำนวน 1,473 คน คิดเป็นร้อยละ 
68.40 รองลงมามีรายได้จากท่ีทำงาน/หน่วยงาน
(เช่น เบี้ยเลี้ยง/ประชุม วิจัย ฯลฯ) จำนวน 385 
คน คิดเป็นร้อยละ 17.90 และมีรายได้จากแหล่ง
อื่น (ธุรกิจส่วนตัว งานพิเศษ) ตอบแบบสำรวจน้อย
ที่สุด จำนวน 347 คน คิดเป็นร้อยละ 16.10 

1,473 
(68.40%) 

385 
(17.90%) 

 ผู้ ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่ เงิน เดือนกับ
ค่าตอบแทนไม่เพียงพอกับค่าใช้จ่าย จำนวน 1,233 
คน คิดเป็นร้อยละ 57.20 และผู้ตอบแบบสำรวจส่วน
น้อยเงินเดือนกับค่าตอบแทนเพียงพอกับค่าใช้จ่าย 
จำนวน 921 คิดเป็นร้อยละ 42.80 

แผนภูมิแสดงความเพียงพอของเงินเดือนกับ
ค่าใช่จ่ายหรือไม่

เพียงพอ

ไมเ่พียงพอ

921 
(42.80%) 1,233 

(57.20%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีปัญหาในส่วนเจ้าหน้าท่ีไม่เพียงพอ จำนวน 844 คน คิดเป็นร้อยละ 39.20 รองลงมา
เป็นปัญหาที่ไม่ทราบ / ไม่แน่ใจในการจัดกิจกรรม จำนวน 685 คน คิดเป็นร้อยละ 31.80 และปัญหาบุคลากรไม่สนใจจะ
เข้าร่วมกิจกรรม / รับบริการในโครงการที่จัดให้มีผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 138 คน คิดเป็นร้อยละ 6.40  

844 
(39.20%) 

470 
(21.80%) 

235 
(10.90%) 

554 
(25.70%) 

244 
(11.30%) 

170 
(7.90%) 

685 
(31.80%) 

138 
(6.40%) 

533 
(24.70%) 
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6. ด้านการบูรณาการทางสังคมและการทำงานร่วมกัน 

 (47) สำรวจการจัดการกับปัญหาในการทำงานของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 14 แสดงจำนวนและร้อยละการจัดการกับปัญหาในการทำงานของผู้ตอบแบบสำรวจ 
  

 
 
 
 
 
  
 
 
 

ประเด็น 
ค่าเฉลี่ย 
(ร้อยละ) 

ค่าเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(S.D) 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

5.  ด้านความก้าวหน้าและโอกาสในการพัฒนา 3.12 0.99 ปานกลาง 

(39) การได้เป็นผู้มสี่วนร่วมในการกำหนด/วางแผนดำเนินงาน 
2.89 

(57.80) 0.97 ปานกลาง 

(40) การได้เป็นผู้ตดัสินใจ ควบคมุงาน นำทีมปฏิบัติงานท่ีกำหนด
ไว ้

2.84 
(56.80) 1.01 ปานกลาง 

(41) ความชัดเจนของเส้นทางความก้าวหน้าในงานหรืออาชีพ 
2.95 

(59.00) 1.03 ปานกลาง 

(42) ความมั่นใจในงานท่ีทำว่าเป็นหลักประกันของชีวิต/อนาคตได ้
3.14 

(62.80) 1.11 ปานกลาง 

(43) การไดร้ับการพัฒนาศักยภาพ การอบรม การศึกษา การดูงาน 
3.02 

(60.40) 0.99 ปานกลาง 

(44) การพัฒนาสมรรถนะสอดคลอ้งกับภารกิจท่ีไดร้ับมอบหมาย 
3.18 

(63.60) 0.92 ปานกลาง 

(45) งานท่ีไดม้อบหมาย มีความท้าทายจูงใจให้ลงมือทำ 
3.40 

(68.00) 0.90 ปานกลาง 

(46) การได้เรียนรู้สิ่งใหม่ๆ  จากงานหรือหน้าท่ี 
3.54 

(70.80) 0.95 มาก 

ตารางท่ี 4   แสดงจำนวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ยระดับความถี่ของพฤติกรรม และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D)                     
ของผู้ตอบแบบสำรวจในประเด็นความผูกพันด้านต่างๆ จำนวน 2,154 คน 

 

แผนภูมิแสดงการจัดการกับป่ญหา
ในการท างาน

ไมส่ำมำรถจดักำรไดเ้ลย

จดักำรไดเ้ป็นสว่นนอ้ย

จดักำรไดบ้ำงสว่น

จดักำรไดเ้ป็นสว่นใหญ่

จดักำรไดท้ัง้หมด

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่สามารถจัดการ
ปัญหาได้เป็นส่วนใหญ่ จำนวน 1,109 คน คิดเป็น
ร้อยละ 51.50 รองลงมาผู้ตอบแบบสำรวจสามาร
จัดการกับปัญหาได้บางส่วน จำนวน 733 คน คิดเป็น
ร้อยละ 34.00 และผู้ตอบแบบสำรวจที่ไม่สามารถ
จัดการกับปัญหาได้เลย จำนวน 11 คิดเป็นร้อยละ 
0.50 

1,109 
(51.50%) 

733 
(34.00%) 

220 
(10.20%) 

81 
(3.80%) 

11 
(0.50%) 
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(48) สำรวจผู้มีปัญหาที่ไม่สามารถแก้ไขได้ด้วยตนเอง และถ้าสามารถขอความช่วยเหลือได้ผู้ตอบแบบ
สำรวจจะขอความช่วยเหลือจากใคร (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
แผนภูมิที่ 15 แสดงจำนวนและร้อยละการขอความช่วยเหลือที่ไม่สามารถแก้ไขได้ด้วยตนเองของผู้ตอบ
แบบสำรวจ 
 
 
             
 

  
 

 

  
 
  
 
 
 
 

 (49) สำรวจหน่วยงานในส่วนงานให้คำปรึกษาในการแก้ปัญหาของผู้ตอบแบบสำรวจมีหรือไม่ 
แผนภูมิที่ 16 แสดงจำนวนและร้อยละหน่วยงานในส่วนงานให้คำปรึกษาในการแก้ปัญหาของผู้ตอบแบบ
สำรวจมีหรือไม ่
 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 250 500 750 1000 1250 1500 1750 2000

ไม่ขอความช่วยเหลือใคร

สถาบัน/องค์กรที่ให้ความช่วยเหลือในประเด็นนั้นๆ

บุคคลที่ให้ความนับถือทางจิตวิญญาณ เช่น พระ นักบวช หมอดู

พี่น้อง หรือญาติ

บิดา/มารดา ของคู่สมรส/คู่รัก

บิดา/มาดาของตน

คู่สมรส/คนรัก

บุคคลที่ให้ความนับถือ

เพื่อนที่ไม่ใช่เพื่อนร่วมงาน

เพื่อนร่วมงาน

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่ขอความช่วยเหลือจากเพื่อนร่วมงาน จำนวน 1,816 คน คิดเป็นร้อยละ 84.30 
รองลงมาขอความช่วยเหลือจากบุคคลที่ให้ความนับถือ จำนวน 962 คน คิดเป็นร้อยละ 44.70 และไม่ขอความช่วยเหลือ
ใครผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 55 คน คิดเป็นร้อยละ 2.60  

1,816 
(84.30%) 

470 
(21.80%) 

962 
(44.70%) 

482 
(22.40%) 
437 

(20.30%) 139 
(6.50%) 

386 
(17.90%) 

56 
(2.60%) 

245 
(11.40%) 55 

(2.60%) 

แผนภูมิแสดงหน่วยงานในส่วนงานให่
ค าปรึกษาในการแก่ป่ญหา

มี ไมม่ี

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีผู้ให้คำปรึกษาใน
หน่วยงานตนเอง จำนวน 1,267 คน คิดเป็นร้อยละ 
58.80 และผู้ตอบแบบสำรวจส่วนน้อยที่ไม่มีผู้ให้
คำปรึกษาในหน่วยงานตนเอง จำนวน 887 คิดเป็น
ร้อยละ 41.20 

1,267 
(58.80%) 

887 
(41.20%) 
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ประเด็น 
ค่าเฉลี่ย 
(ร้อยละ) 

ค่าเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(S.D) 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

6. ด้านการบูรณาการทางสังคมและการทำงานร่วมกัน 

คำถามด้านบวก 3.64 0.94 มาก 

(50) การแลกเปลี่ยนความคิดเห็นกับเพื่อนร่วมงานได้อย่าง
ตรงไปตรงมา 

3.53 
(70.60) 0.95 มาก 

(51) การมีความสัมพันธ์ที่ดีกับผูบ้ังคับบัญชาโดยตรงของท่าน 
3.83 

(76.60) 0.90 มาก 

(52) คนในหน่วยงานช่วยเหลือเกือ้กูลซึ่งกันและกัน ดูแลกัน 
3.67 

(73.40) 0.96 มาก 

(53) หน่วยงานมีการทำงานเป็นทีมสามัคคีกันในท่ีทำงาน 
3.61 

(72.20) 0.99 มาก 

(55) การเข้าร่วมกิจกรรมต่างๆ ทางสังคมเป็นไปอย่างพร้อมเพรียง 
3.54 

(70.80) 0.92 มาก 

คำถามด้านลบ 2.50 1.31 น้อย 

(54) การแบ่งพรรคแบ่งพวกกัน ไม่รักใคร่กลมเกลียวกัน 
2.50 

(50.00) 1.31 น้อย 

7. ด้านความสมดุลระหว่างงานกับชีวิตส่วนตัว ในช่วงระยะ 6 เดือน ที่ผ่านมาของท่าน 

คำถามด้านบวก 3.22 1.03 ปานกลาง 

(56) ท่านมีเวลาทำกิจกรรมส่วนตวัได้ตามต้องการ 
2.91 

(58.20) 0.97 ปานกลาง 

(57) ท่านได้ปฏิบัตศิาสนกิจตามปกติวิสัยของท่าน 
3.12 

(62.40) 0.95 ปานกลาง 

(58) ท่านได้ใช้วันหยุดพักผ่อนเพือ่การพักผ่อนเตม็ที่ (ตามสิทธิ) 
3.19 

(63.80) 1.15 ปานกลาง 

(63) ท่านเคยนอนคดิถึงการงานที่ยังค้างอยู่ หรือการทำงานในวัน
ถัดไป 

3.67 
(73.40) 1.05 มาก 

คำถามด้านลบ 3.25 1.11 ปานกลาง 

(59) ท่านเคยไปทำงานท้ังที่ท่านรู้สึกไมค่่อยสบายในวันนั้น 
3.24 

(64.80) 1.04 ปานกลาง 

(60) ท่านเคยห่างเหินจากครอบครัวเพราะทำงานหนัก/เหนื่อย
เกินไป 

3.26 
(65.20) 1.15 ปานกลาง 

(61) ท่านเคยห่างเหินจากเพื่อนเพราะทำงานหนัก/เหนื่อยเกินไป 
3.21 

(64.20) 1.09 ปานกลาง 

(62) ท่านเคยละเลยดูแลตนเองเพราะทำงานหนัก/เหนื่อยเกินไป 
3.33 

(66.60) 1.11 ปานกลาง 

ตารางท่ี 5   แสดงจำนวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ยระดับความถี่ของพฤติกรรม และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D)                     
ของผู้ตอบแบบสำรวจในประเด็นความผูกพันด้านต่างๆ จำนวน 2,154 คน 
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 (65) สำรวจความพึงพอใจในการเดินทางระหว่างที่พักอาศัยกับสถานที่ทำงานของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 17 แสดงจำนวนและร้อยละความพึงพอใจในการเดินทางระหว่างที่พักอาศัยกับสถานที่ทำงาน 

 
 

 
 
 (66) สำรวจการทำงานในช่วง 6 เดือนที่ผ่านมา ผู้ตอบแบบสำรวจทำงานเฉลี่ยสัปดาห์ละ 40 หรือ
ทำงานเกินเวลาปกติบ่อยเพียงใด 
แผนภูมิที่ 18 แสดงจำนวนและร้อยละการทำงานในช่วง 6 เดือนที่ผ่านมา ผู้ตอบแบบสำรวจทำงานเฉลี่ย
สัปดาห์ละ 40 หรือทำงานเกินเวลาปกติบ่อยเพียงใด 

 

 

  

 

 

  
 

0 200 400 600 800 1000 1200 1400 1600 1800

รูส้กึไมพ่งึพอใจ หรือรูส้กึวำ่มีควำมล ำบำก เพรำะ เสน้ทำงทรุกนัดำร/…

รูส้กึไมพ่งึพอใจ หรือรูส้กึวำ่มีควำมล ำบำก เพรำะ เสียค่ำใชจ้่ำยในกำร…

รูส้กึไมพ่งึพอใจ หรือรูส้กึวำ่มีควำมล ำบำก เพรำะ ยำนพำหนะสำธำรณะ…

รูส้กึไมพ่งึพอใจ หรือรูส้กึวำ่มีควำมล ำบำก เพรำะ ตอ้งเดินทำงหลำยต่อ/…

รูส้กึไมพ่งึพอใจ หรือรูส้กึวำ่มีควำมล ำบำก เพรำะ ใชเ้วลำในกำรเดินทำง…

รูส้กึไมพ่งึพอใจ หรือรูส้กึวำ่มีควำมล ำบำก เพรำะ ไมม่ียำนพำหนะเป็น…

รูส้กึไมพ่งึพอใจ หรือรูส้กึวำ่มีควำมล ำบำก เพรำะ ระยะทำงไกล

รูส้กึพงึพอใจ หรือรูส้กึสะดวกสบำย

ประเด็น 
ค่าเฉลี่ย 
(ร้อยละ) 

ค่าเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(S.D) 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

(64) ท่านรูส้ึกเบื่อหน่าย ไม่อยากไปทำงาน 
2.81 

(56.20) 1.22 ปานกลาง 

1,535 
(71.30%) 

205 
(9.50%) 

72 
(3.30%) 

110 
(5.10%) 
34 

(1.60%) 

59 
(2.70%) 

123 
(5.70%) 

16 
(0.70%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่รู้สกึพึงพอใจในการเดินทาง จำนวน 1,535 คน คิดเป็นร้อยละ 71.30 รองลงมารู้สึกไม่
พึงพอใจ เพราะระยะทางไกล จำนวน 205 คน คิดเป็นร้อยละ 9.50 และรู้สึกไม่พึงพอใจ เพราะเส้นทางทุรกันดาร/เสี่ยง
ภัยผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 16 คน คิดเป็นร้อยละ 0.70  

การท างานในช่วง 6 เดือนที่ผ่านมา ผู่ตอบแบบส ารวจท างาน
เฉลี่ยสัปดาห่ละ 40 หรือท างานเกินเวลาปกติบ่อยเพียงใด

ไมเ่คย/ไมม่ี (หำกตอบขอ้
นีข้ำ้มไปท ำขอ้ 72)
เคยบำ้งบำงครัง้

เคยบอ่ยครัง้

เคยเป็นประจ ำ

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่เคยมีการทำงานเกินเวลา
ปกติบ้างบางครั้ง จำนวน 736 คน คิดเป็นร้อยละ 34.20 
รองลงมาเคยมีการทำงานเกินเวลาปกติบ่อยครั้ง จำนวน 
557 คน คิดเป็นร้อยละ 25.90 และไม่เคยทำงานเกิน
เวลาปกติผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 375 คน คิด
เป็นร้อยละ 17.40  
 

557 
(25.90%) 

736 
(34.20%) 

375 
(17.40%) 

486 
(22.60%) 
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 67) หากตอบว่าเคยเป็นเพราะเหตุใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
แผนภูมิที่ 19 แสดงจำนวนและร้อยละของผู้ตอบแบบสำรวจที่เคยทำงานเกินเวลาปกติ 

 

  

 

 68) สำรวจในระยะเวลา 6 เดือน ที่ผ่านมา ท่านใช้เวลาปฏิบัติงานนอกเวลาราชการโดยเฉลี่ย 
กี่ชั่วโมงต่อเดือน 
แผนภูมิที่ 20 แสดงจำนวนและร้อยละระยะเวลาปฏิบัติงานนอกเวลาราชการของผู้ตอบสำรวจ 
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มีบคุลำกรนอ้ย จึงท ำงำนไมท่นั

มีต ำแหน่งหนำ้ท่ีตอ้งรบัผิดชอบสงู

มีงำนด่วน ถกูสั่งใหต้อ้งปฏิบติังำนนอกเวลำ

ตอ้งกำรไดเ้งินตอบแทนกำรปฏิบติังำนนอกเวลำ

เลือกท่ีจะอยูท่  ำงำนเอง สนกุในกำรท ำงำน

ภำระงำนมำก ปริมำณงำนมำก ท ำไมท่นั
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A B C D E F G H I J

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีภาระงานมาก ปริมาณงานมาก ทำไม่ทัน จำนวน 1,267  คน คิดเป็นร้อยละ 70.20 
รองลงมามีบุคลากรน้อย จึงทำงานไม่ทัน จำนวน 430 คน คิดเป็นร้อยละ 23.80 และต้องการได้เงินตอบแทนการปฏิบัตินอก
เวลาผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 187 คน คิดเป็นร้อยละ 10.40  
 

1,267 
(70.20%) 

342 

(18.90%

) 187 
(10.40%) 

334 
(18.50%) 

283 
(15.70%) 

430 
(23.80%) 

1107 
(51.39%) 

268 
(12.44%) 

55 
(2.55%) 

32 
(1.49%) 

14 
(0.66%) 

10 
(0.46%) 

2 
(0.09%) 

A   =   1 – 50 ช่ัวโมง            B     =   51 – 100 ช่ัวโมง           C     =     101 – 150 ช่ัวโมง             
D   =   151 – 200 ช่ัวโมง     E     =   201 – 250 ช่ัวโมง         F     =      251 – 300 ช่ัวโมง   
G   =   301 – 350 ช่ัวโมง   H     =   351 – 400 ช่ัวโมง       I     =      มากกว่า 400 ช่ัวโมง 
J    =   ไม่เคยปฏิบัติงานนอกเวลา 

2 
(0.09%) 

650 
(30.17%) 

14 
(0.66%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีการปฏิบัติงานนอกเวลาเฉลี่ย 1 – 50 ช่ัวโมงต่อเดือน จำนวน 1,107 คน คิดเป็นร้อยละ 
51.39 รองลงมาไม่เคยปฏิบัติงานนอกเวลา จำนวน 650 คน คิดเป็นร้อยละ 30.17 และมีการปฏิบัติงานนอกเวลาเฉลี่ย 
301 - 350 ช่ัวโมงต่อเดือนกับปฏิบัติงานนอกเวลาเฉลี่ย 351 -400 ช่ัวโมงต่อเดือนมีผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 2 
คน คิดเป็นร้อยละ 0.09  
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 69) สำรวจผลกระทบจากปฏิบัติงานหนักเกินไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 20 แสดงจำนวนและร้อยละผลกระทบจากปฏิบัติงานหนักเกินไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 
 

 

  

 

 

 
 70) จากข้อข้างบนท่านได้รับผลกระทบอย่างไร (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
แผนภูมิที่ 21 แสดงจำนวนและร้อยละผลกระทบจากการปฏิบัติงานหนักเกินไปของผู้ตอบแบบสำรวจ 

 

  

 

 

 

 

0 200 400 600 800 1000 1200

มีกำรท ำงำนผิดพลำด

นอนไมห่ลบั

เกิดอบุติัเหตใุนกำรท ำงำน

หลบัขณะขบัรถยนต์

ปวดศีรษะ/ปวดหลงั/ปวดไหล่

รูส้กึหงดุหงิด/ไมส่บำยใจ/กงัวล

อำรมณเ์สียกบัเพื่อรว่มงำนหรือหวัหนำ้

สบูบหุรี่จดัขึน้

สมำธิไมดี่

มีปัญหำสขุภำพจิต

น ำ้หนกัลด

รูส้กึเครียดท่ีไมเ่คยเป็นมำก่อน

มีปัญหำครอบครวั

แผนภูมิแสดงผลกระทบจากปฏิบัติงานหนัก
เกินไปของผู้ตอบแบบส ารวจ

มี ไมม่ี

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีปัญหาจากการ
ทำงานหนักเกินไป จำนวน 1,297 คน คิดเป็นร้อยละ 
70.20 และผู้ตอบแบบสำรวจส่วนน้อยที่ไม่มีปัญหา
จากการทำงานหนักเกินไปจำนวน 551 คิดเป็นร้อย
ละ 29.80 

1,297 
(70.20%) 

551 
(29.80%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีอาการปวดศีรษะ/ปวดหลัง/ปวดไหล่ จำนวน 1,073  คน คิดเป็นร้อยละ 75.10 
รองลงมามีอาการรู้สึกหงุดหงิด/ไม่สบายใจ/กังวล จำนวน 698 คน คิดเป็นร้อยละ 48.80 และในส่วนการเกิดอุบัติเหตุในการ
ทำงานมีผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 40 คน คิดเป็นร้อยละ 2.80  
 

510 
(35.70%) 

227 
(15.90%) 

68 
(4.80%) 226 

(15.80%) 

698 
(48.80%) 

62 
(4.30%) 

285 
(19.90%) 

43 
(3.00%) 

227 
(15.90%) 

1,073 
(75.10%) 

40 
(2.80%) 647 

(45.30%) 
400 

(28.00%) 
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 71) สำรวจการทำให้เกิดความสมดุลระหว่างคุณภาพชีวิตกับการทำงานของท่าน (ตอบได้มากกว่า 1 
ข้อ) 
แผนภูมิที่ 22 แสดงจำนวนและร้อยละการทำให้เกิดความสมดุลระหว่างคุณภาพชีวิตกับการทำงานของ
ผู้ตอบแบบสำรวจ 

 

  

 

8. การจัดการการเงินและภาระทางการเงิน  
 72) สำรวจภาระหนี้สินของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 23 แสดงจำนวนและร้อยละภาระหนี้สินของผู้ตอบแบบสำรวจ 
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กำรมีสถำนท่ีเลีย้งเด็กกลำงวนัภำยในท่ีท ำงำน

มีวนัหยดุเพิ่มขึน้

กำรมีทำงเลือกใหท้ ำงำนท่ีบำ้นได้

กำรใหม้ีกำรยืดหยุน่เวลำท ำงำน

มีระบบบริหำรงำนในองคก์รท่ีดี

ควำมสำมำรถบริหำรจดักำรกบัภำระงำนของตนได้

มีเทคโนโลยีท่ีทนัสมยั เช่น คอมพิวเตอร ์มำช่วยในกำรท ำงำน

ไดเ้งินเดือนเพิ่ม

มีกำรสื่อสำรท่ีดีระหวำ่งผูบ้ริหำร/เพื่อนรว่มงำน

ไดบ้คุลำกรเพ่ิมมำช่วยงำน

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่ต้องการได้บุคลากรเพิ่มมาช่วยงาน จำนวน 963 คน คิดเป็นร้อยละ 52.60 รองลงมา
ต้องการได้เงินเดือนเพิ่มขึ้น จำนวน 962 คน คิดเป็นร้อยละ 52.50 และต้องการมีสถานท่ีเลี้ยงเด็กกลางวันภายในท่ีทำงานมี
ผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 69 คน คิดเป็นร้อยละ 3.80  
 

963 
(52.60%) 

622 
(34.00%) 

486 
(26.50%) 

583 
(31.80%) 

962 
(52.50%) 

625 
(34.10%) 

828 
(45.20%) 

493 
(26.90%) 

231 
(12.60%) 

69 
(3.80%) 

แผนภูมิแสดงภาระหน้ีสินของ
ผู้ตอบแบบส ารวจ

มี

ไมม่ี

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีภาระหนี้สิน 
จำนวน 1,790 คน คิดเป็นร้อยละ 83.10 และ
ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนน้อยที่ไม่มีภาระหนี้สิน จำนวน 
364 คิดเป็นร้อยละ 16.90 1,790 

(83.10%) 

364 
(16.90%) 

(หากตอบข้อนี้ 
ให้ข้ามไปข้อ 77) 
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 73) สำรวจภาระหนี้สินของผู้ตอบแบบสำรวจเป็นภาระชนิดใด (ตอบได้มากกว่า 1 ข้อ) 
แผนภูมิที่ 24 แสดงจำนวนและร้อยละภาระหนี้สินของผู้ตอบแบบสำรวจเป็นภาระชนิดใด 

 

  

 

 

 

  
 

 74) สำรวจการเป็นหนี้/กู้เงิน/ยืมเงิน จากแหล่งใดบ้าง (ตอบได้มากว่า 1 ข้อ) 
แผนภูมิที่ 25 แสดงจำนวนและแหล่งกู้ยืมของผู้ตอบแบบสำรวจ 

 

  

 

 

  

  
 

 75) สำรวจภาระหนี้สินที่ยังเป็นภาระทุกประเภทของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 26 แสดงจำนวนและร้อยละภาระหนี้สินของผู้ตอบแบบสำรวจ 
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หนีค้  ำ้ประกนั

เพ่ือกำรลงทนุ กำรคำ้ ธุรกิจ

เพื่อกำรศึกษำ

เพื่อยำนพำหนะ

เพื่อบำ้นหรือท่ีอยูอ่ำศยั

กำรผ่อนช ำระสินคำ้หรือบริกำร 1,021 
(56.30%) 

916 
(50.50%) 

783 
(43.10%) 

506 
(27.90%) 121 

(6.70%) 211 
(11.60%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีภาระหนี้สิน
จากการผ่อนชำระสินค้าหรือบริการ จำนวน 
1,021 คน คิดเป็นร้อยละ 56.30 รองลงมา
ภาระหนี้สินเพื่อบ้านหรือที่อยู่อาศัย จำนวน 916 
คน คิดเป็นร้อยละ 50.50 และมีภาระหนี้สินเพื่อ
การลงทุน การค้า ธุรกิจมีผู้ตอบแบบสำรวจน้อย
ที่สุด จำนวน 121 คน คิดเป็นร้อยละ 6.70 

0 500 1000 1500 2000

เงินยืม ไมเ่สียดอกเบีย้

แหลง่กูเ้งินในระบบ (เช่น ธนำคำร สหกรณ ์
บตัรเครดิต บตัรกดเงินสด เป็นตน้)

แหลง่เงินกูน้อกระบบ 164 
(9.20%) 

1,678 
(94.50%) 

117 
(6.60%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่เป็นหนี้จาก
แหล่งกู้เงินในระบบ จำนวน 1,678 คน คิดเป็น
ร้อยละ 94.50 รองลงมาเป็นหนี้จากแหล่งเงินกู้
นอกระบบจำนวน 164 คน คิดเป็นร้อยละ 9.20 
และเป็นหนี้จากจากเงินยืม ไม่ เสียดอกเบี้ยมี
ผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 117 คน คิด
เป็นร้อยละ 6.60 

แผนภูมิแสดงภาระหน้ีสินของผู้ตอบแบบส ารวจ

ไมเ่กิน 100,000

จ ำนวน 100,001 - 500,000

จ ำนวน 500,001 - 1,000,000

จ ำนวน 1,000,001 - 3,000,000

มำกกวำ่ 3,000,000

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่เป็นหนี้จำนวน 100,001 – 500,000 จำนวน 573 คน คิดเป็นร้อยละ 31.70 
รองลงมาเป็นหนี้จำนวน 1,000,001 – 3,000,000 จำนวน 405 คน คิดเป็นร้อยละ 22.40 และเป็นหนี้จำนวนมากกว่า 
3,000,000 มีผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 54 คน คิดเป็นร้อยละ 3.00 
 

573 
(31.70%) 

405 
(22.40%) 

379 
(21.00%) 

395 
(21.90%) 

54 
(3.00%) 
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 76) สำรวจภาระทางการเงินสำหรับผู้ตอบแบบสำรวจและครอบครัวมากน้อยเพียงใด 
แผนภูมิที่ 27 แสดงจำนวนและร้อยละภาระทางการเงินของผู้ตอบแบบสำรวจและครอบครัว 
 

  

 

 

 

 

 
 77) สำรวจการวางแผนการออมของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 28 แสดงจำนวนและร้อยละการวางแผนการออมของผู้ตอบแบบสำรวจ 
  
  

 

 

 

 

 

 78) สำรวจการทำบัญชีค่าใช้จ่ายครัวเรือนของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 29 แสดงจำนวนและร้อยละการทำบัญชีค่าใช้จ่ายครัวเรือนของผู้ตอบแบบสำรวจ 
  
  

 

 

 

 

 

แผนภูมิแสดงภาระทางการเงินของผู้ตอบแบบส ารวจและครอบครวั

ไมเ่ป็นภำระ นอ้ย

พอสมควร หนกัมำก

หนกัท่ีสดุ

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่เป็นภาระทางการเงินพอสมควร จำนวน 980 คน คิดเป็นร้อยละ 54.50 รองลงมาเป็น
ภาระทางการเงินหนักมาก จำนวน 329 คน คิดเป็นร้อยละ 18.30 และเป็นภาระทางการเงินหนักท่ีสุด มีผู้ตอบแบบสำรวจ
น้อยที่สุด จำนวน 88 คน คิดเป็นร้อยละ 4.90 
 

240 
(13.30%) 

329 
(18.30%) 

980 
(54.50%) 

161 
(9.00%) 

88 
(4.90%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีการออม แต่ไม่มีการวางแผน จำนวน 1,074 คน คิดเป็นร้อยละ 50.50 รองลงมามีการ
ออมอย่างเป็นระบบ จำนวน 690 คน คิดเป็นร้อยละ 32.40 และไม่มีการออมมีผู้ตอบแบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 363 
คน คิดเป็นร้อยละ 17.10 
 

แผนภูมิแสดงการวางแผนการออมของผู้ตอบแบบส ารวจ

มีกำรออมอยำ่งเป็นระบบ 

มีกำรออม แต่ไมม่ีกำรวำงแผน

ไมม่ีกำรออม

690 
(32.40%) 

1,074 
(50.50%) 

363 
(17.10%) 

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่ไม่ได้ทำบัญชีค่าใช้จ่ายครัวเรือน จำนวน 1,292 คน คิดเป็นร้อยละ 60.00 รองลงมามี
การทำบัญชีค่าใช้จ่ายบ้างเป็นบางเดือน จำนวน 622 คน คิดเป็นร้อยละ 28.90 และการทำบัญชีครัวเรือนทุกเดือนผู้ตอบ
แบบสำรวจน้อยที่สุด จำนวน 240 คน คิดเป็นร้อยละ 11.10 
 

แผนภูมิแสดงการท าบัญชีค่าใช้จ่ายครัวเรือนของผู้ตอบแบบส ารวจ

ท ำทกุเดือน

ท ำบำ้งเป็นบำงเดือน

ไมไ่ดท้ ำ

622 
(28.90%) 

1,292 
(60.00%) 

240 
(11.10%) 
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9. ด้านชีวิตครอบครัวในด้านต่างๆ  
 79) สำรวจผู้ทีอ่ยู่ในความอุปการะที่ต้องรับผิดชอบดูแลของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่  30 แสดงจำนวนและร้อยละผู้ที่อยู่ในความอุปการะที่ต้องรับผิดชอบดูแลของผู้ตอบ 
แบบสำรวจ 
 

  

 

 

 
 

 

 

  79.1) สำรวจผู้ที่อยู่ในความอุปการะที่ต้องรับผิดชอบดูแลของผู้ตอบแบบสำรวจ 
แผนภูมิที่ 31 แสดงจำนวนและร้อยละอายุผู้ที่อยู่ในความอุปการะที่ต้องรับผิดชอบดูแลของผู้ตอบ 
แบบสำรวจ 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

แผนภูมิแสดงผู้ที่อยู่ในความอุปการะที่ต้องรับผิดชอบดูแลของ
ผู้ตอบแบบส ารวจ

ไมม่ี 

มี (หำกตอบขอ้นีใ้หไ้ป
ในท ำ 79.1)

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีผู้ที่อยู่ในความอุปการะ จำนวน 1,637 คน คิดเป็นร้อยละ 76.00 และผู้ตอบแบบ
สำรวจส่วนน้อยที่ไม่มีผู้ที่อยู่ในความอุปการะ จำนวน 517 คิดเป็นร้อยละ 24.00 

1,637 
(76.00%) 

517 
(24.00%) 

แผนภูมิแสดงอายุผู้ที่อยู่ในความอุปการะที่ต้องรับผิดชอบดูแลของ
ผู้ตอบแบบส ารวจ

ไมม่ี 

มี (อำยไุมเ่กิน 18 ปี)

มี (อำย1ุ9 - 59 ปี)

มี (อำย ุ60 ปีขึน้ไป)

 ผู้ตอบแบบสำรวจส่วนใหญ่มีผูอ้ยู่ในอุปการะอายุ 60 ปีข้ึนไป จำนวน 1,419  คน คิดเป็นร้อยละ 33.56 รองลงมามี
มีผู้อยู่ในอุปการะอายุ 19 -59 ปี จำนวน 1,224 คน คิดเป็นร้อยละ 28.94 และไม่มีผู้อยู่ในอุปการะมีผู้ตอบแบบสำรวจ
น้อยที่สุด จำนวน 521 คน คิดเป็นร้อยละ 12.32 
 

521 
(12.32%) 

1,065 
(25.18%) 

1,224 
(28.94%) 

1,419 
(33.56%) 
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ตารางท่ี 6   แสดงจำนวน ร้อยละ ค่าเฉลี่ยระดับความถี่ของพฤติกรรม และค่าเบี่ยงเบนมาตรฐาน (S.D)                     
ของผู้ตอบแบบสำรวจในประเด็นความผูกพันด้านต่างๆ จำนวน 2,154 คน 

ประเด็น 
ค่าเฉลี่ย 
(ร้อยละ) 

ค่าเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(S.D) 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

9. ด้านชีวิตครอบครัวในด้านต่างๆ  

คำถามด้านบวก 3.91 0.95 มาก 

(80) ท่านและครอบครัวพูดคุยรับฟังปัญหาในการดำเนินชีวิต  
3.69 

(73.90) 1.07 มาก 

(81) ท่านมสี่วนร่วมการตัดสินใจในการดำรงชีวิตกับครอบครัว 
3.98 

(79.60) 0.93 มาก 

(82) ท่านและครอบครัวยอมรับความแตกต่าง/เรื่องส่วนตัวของแต่
ละคน 

3.90 
(78.00) 0.90 มาก 

(83) ท่านและครอบครัวยอมรับความแตกต่าง/เรื่องส่วนตัวของแต่
ละคน 

4.09 
(81.80) 0.96 มาก 

(86) ท่านสามารถรับผดิชอบภาระของครอบครัวได้อย่างเตม็
ภาคภูม ิ

3.79 
(75.60) 0.99 มาก 

(87) ครอบครัวท่านมีความภาคภมูิใจในงานท่ีท่านทำอยู่ในปัจจุบัน 
4.02 

(80.40) 0.88 มาก 

คำถามด้านลบ 3.19 1.19 ปานกลาง 
(84) ภาระงานของท่านมีผลต่อการร่วมกิจกรรมกับสมาชิก
ครอบครัว 

3.27 
(65.40) 1.13 ปานกลาง 

(85) ท่านปฏิบตัิงานท่ีต้องแยกจากครอบครัวเป็นเวลานาน 
3.11 

(62.20) 1.26 ปานกลาง 

   10.  ด้านความผูกพันองค์กร 

คำถามด้านบวก 3.17 1.23 ปานกลาง 

(88) ท่านวางแผนที่จะทำงานอยูท่ี่น่ีจนเกษียณ 
2.98 

(59.60) 1.26 ปานกลาง 

(89) ท่านมีความมั่นคงในหน้าท่ีการงานในองค์กรที่ทำงานอยู่ 
3.27 

(65.40) 1.38 ปานกลาง 

(90) ท่านรูส้ึกเป็นทุกข์ร้อน เมื่อมคีนพูดถึงองค์กรในด้านลบ 
3.37 

(67.40) 1.3 ปานกลาง 

(92) ท่านมีความสามารถในงานท่ีทำและคิดว่ามีความเหมาะสมกบั
ตัวตนท่าน 

3.45 
(69.00) 1.05 มาก 

(93) ท่านตัดสินใจลำบากท่ีจะลาออก ถึงแม้ต้องการจะไปจากท่ีนี่
มากแค่ไหน 

3.03 
(60.60) 1.34 ปานกลาง 

(94) รายได้และผลประโยชน์ต่างๆ ที่รับจะลดน้อยลงหากท่านไป
จากองค์กรนี ้

3.18 
(63.60) 1.08 ปานกลาง 

(97) ท่านทำงานอยู่ในองค์กรที่มช่ืีอเสียงและได้การยอมรับในสังคม 
3.53 

(70.60) 1.24 มาก 
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ข้อเสนอแนะต่างๆ  
 ด้านการโยกย้ายกลับภูมิลำเนา 

1. ในการโยกย้ายควรมีหลักเกณฑ์ที่ชัดเจน โดยคำนึงถึงความเหมาะสม ความสะดวกในการ
เดินทางไปปฏิบัติงาน 
2. เห็นควรพิจารณาให้เจ้าหน้าที่โยกย้ายกลับภูมิลำเนา หรือจังหวัดใกล้เคียง เพ่ือลดปัญหาใน
ครอบครัวและผลกระทบต่อค่าใช้จ่ายในการเดินทาง 
3. ในการโยกย้ายควรระบุให้ชัดเจนหรือทำระเบียบในการโยกย้าย เช่น ครบวาระ 4 ปี  และ 8 
ปี สมควรโยกย้าย 

 ด้านบุคลากรและการทำงาน 
1. ควรเพ่ิมบุคลากรในการทำงานให้เพียงพอต่อปริมาณงานในแต่ละสำนักงาน เพ่ือลดการ
กระจายภาระงานต่างๆ ให้สมดุล 
2. เห็นควรให้องค์กรปฏิบัติงานให้ตรงตามตำแหน่ง เพ่ือจะทำให้การปฏิบัติงานมีประสิทธิภาพ 
ประสิทธิผลที่ดีต่อองค์กร 
3. ควรสร้างระบบจับข้อมูลรายบุคคล เพ่ือสามารถชี้วัดตามค่าผลงานในแต่ละบุคคล  เนื่องจาก
การทำงานของตัวแต่ละบุคคลถ้าคนไหนไม่ทำก็ยังจะได้เงินเดือนเท่าผู้ อ่ืน ขอให้ดำเนินการ
ตรวจสอบในส่วนนี้ 

  

ประเด็น 
ค่าเฉลี่ย 
(ร้อยละ) 

ค่าเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(S.D) 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

(98) ท่านรูส้ึกผดิหากไม่สามารถเข้าร่วมกิจกรรมตา่งๆ ขององค์กร 
3.09 

(61.80) 1.19 ปานกลาง 

(100) แม้นไม่ได้ทำงานท่ีนี่แล้วท่านพร้อมจะกลับมาช่วยหากมี
ปัญหา 

2.77 
(55.40) 1.13 ปานกลาง 

(101) ท่านรู้สึกเป็นหนี้บุญคณุหรอืติดค้างต่อองค์กรที่ทำงานอยู่
ขณะนี ้

2.89 
(57.80) 1.32 ปานกลาง 

(102) การได้ทำงานท่ีนี่เป็นความคาดหวังและภาคภมูิใจของท่าน/
ครอบครัว 

3.31 
(66.20) 1.28 ปานกลาง 

คำถามด้านลบ 2.51 1.47 น้อย 

(91) ท่านพร้อมท่ีจะเปลีย่นงานหากมีองค์กรหรือหน่วยงานอ่ืน 
เสนองานให้ 

2.46 
(49.20) 1.09 น้อย 

(95) การดำรงชีวิตของท่านจะยุ่งยากมากขึ้นหากเปลี่ยนที่ทำงาน 
2.66 

(53.20) 2.46 ปานกลาง 

(96) อนาคตในหน้าท่ีการงานของท่าน จะดีขึ้น หากย้ายไปทำงาน
ที่อ่ืนๆ 

2.43 
(48.60) 1.18 น้อย 

(99) เมื่อเกษียณหรือลาออกแล้ว ท่านจะไม่กลับไปเยี่ยมที่ทำงาน
อีก 

2.51 
(50.20) 1.16 น้อย 
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 ด้านค่าตอบแทน 
1. จำนวนงานไม่สอดคล้องกับจำนวนหรือค่าตอบแทนที่ได้รับ 
2. ควรมีค่าตอบแทนเพ่ิมข้ึน เพ่ือเป็นขวัญและกำลังใจในการทำงาน 
3.  ควรมีค่าตอบแทนที่เหมาะสมกับความรับผิดชอบที่ต้องแบกรับในตำแหน่งหน้าที่และความ
เสี่ยงที่มีผลกระทบต่อผู้ปฏิบัติโดยตรง 

 ด้านสวัสดิการ 
1. ควรมีกองทุนหรือสวัสดิการช่วยเหลือเจ้าหน้าที่  ที่ เจ็บป่วยหรือพิการ จนไม่สามารถ 
ปฏิบัติงานได้ปกติ 
2. ควรมีสวัสดิการบ้านพักให้ลูกจ้าง,พนักงานราชการ ที่ถูกโยกย้ายจากภูมิลำเนา 
3. พิจารณาเพ่ิมวงเงินกู้สวัสดิการเงินกู้อเนกประสงค์ สำหรับพนักงานราชการให้สามารถกู้  
ได้มากขึ้น 
4. ควรมีสวัสดิการในการตรวจสุขภาพให้กับพนักงานราชการต่างจังหวัด 
5. พิจารณาให้มีอาหารเช้า อาหารกลางวัน ที่หน่วยงานจัดเลี้ยงเป็นสวัสดิการของเจ้าหน้าที่ 
แยกเฉพาะส่วนของผู้ที่นับถือศาสนาอิสลาม  

 ด้านความก้าวหน้าในอาชีพ 
1. ต้องการความก้าวหน้าให้แก่สายงานธุรการ ให้มีความก้าวหน้าไปจนถึงตำแหน่งอาวุโส

เหมือนสายงานอื่นๆ  
2. ในการเปิดสอบพนักงานราชการและข้าราชการทางกรมควรให้โอกาสเจ้าหน้าที่กรมก่อน 

เนื่องจากไม่ต้องสอนงานกันใหม่  
3. อยากให้กรมบังคับคดีจัดการสอบภายในสำหรับผู้มีอายุงาน 2 – 3 ปีขึ้นไป เพ่ือบรรจุเป็น

พนักงานราชการหรือข้าราชการกรมบังคับคดี เพ่ือเป็นขวัญกำลังใจในการทำงาน 
 ด้านอ่ืนๆ  

1. อยากให้ผู้บริหารให้ความสำคัญเรื่องขวัญและกำลังใจและคุณภาพชีวิตของบุคลากร 
2. ควรเห็นคุณค่าของคนในองค์กรมากกว่าคนนอกองค์กร ควรให้ขวัญและกำลังใจแก่เจ้าหน้าที่ 
3. หน่วยงานควรลดการแบ่งชนชั้น และควรลดความเลื่อมล้ำและสร้างความเท่าเทียมใน

หน่วยงานให้มากขึ้น 
4. อยากให้มีเทคโนโลยีที่ทันสมัยให้แก่ประชาชนเพ่ือให้ประชาชนสามารถเข้าถึงได้ง่าย กระชับ 

รวดเร็ว ลดขั้นตอนและลดค่าใช้จ่าย 
5. ควรมีจัดการสัมมนาท่องเที่ยวเพื่อบรรเทาความเหนื่อยล้าจากการปฏิบัติงาน  
6. ควรเอาใจใส่บุคลากรให้มากกว่านี้ ให้บุคคลากรมีความสุขในการทำงาน 
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 การเรียงลำดับจากค่าเฉลี่ยที่ น้อย - มาก จากการสำรวจปัจจัยท่ีมีผลต่อความผูกพันของ
บุคลากรกรมบังคับคดีเพื่อนำไปพัฒนาต่อไป                                     
 

 
 

 จากการได้สำรวจคุณภาพชีวิตการทำงานของบุคลากรกรมบังคับคดีสรุปได้ว่า มี 3 อันดับที่ต้อง
ดำเนินการแก้ไขปัญหาดังกล่าวที่เกิดขึ้นได้แก่ อันดับที่ 1. ด้านความผูกพันองค์กร คิดเป็นร้อยละ 59.90 
อันดับที่ 2. ด้านการส่งเสริมและดูแลสุขภาพ คิดเป็นร้อยละ 60.33 อันดับที่ 3 ด้านสภาพการทำงานและ
ความปลอดภัย คิดเป็นร้อยละ 60.63 
 

ประเด็น 
ค่าเฉลี่ย 
(ร้อยละ) 

ค่าเบ่ียงเบน
มาตรฐาน 

(S.D) 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

1. ด้านความผูกพันองค์กร 
2.99 

(59.90) 
1.30 ปานกลาง 

2. ด้านการส่งเสริมและดูแลสุขภาพ 
3.01 

(60.33) 
0.96 ปานกลาง 

3. ด้านสภาพการทำงานและความปลอดภัย 
3.03 

(60.63) 
1.10 ปานกลาง 

4.  ด้านความก้าวหน้าและโอกาสในการพัฒนา 
3.12 

(62.40) 
0.99 ปานกลาง 

5.  ด้านความสมดุลระหว่างงานกับชีวิตส่วนตัว ในช่วงระยะ 6 
เดือน ท่ีผ่านมาของท่าน 

3.19 
(63.86) 

1.08 ปานกลาง 

6.  ด้านการบูรณาการทางสังคมและการทำงานร่วมกัน 
3.45 

(68.93) 
1.01 มาก 

7. ความเป็นธรรมและประชาธิปไตยในองค์กร 
3.53 

(70.50) 
0.96 มาก 

8.  ด้านชีวิตครอบครัวในด้านต่างๆ  
3.73 

(74.61) 
1.02 มาก 

สรุปรายงานผลการทำแบบสำรวจคุณภาพชีวิตการทำงานของบุคลากรกรมบังคับคดี 
ประจำปีงบประมาณ 2562 

 


